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COLLEGE j ARIIN. DEEN

Classe : TA4; Durée: 4 H/ Coef: 4 / Examinateur: M. MVOGO

EPREUVE DE PHIL.OSOPHIE EVALUATION 3

I- LA VERIFICATION DES RESSOURCES _(9pts).
Texte

« La misére de I'homme des pays sous-développés est donc double : elle est misére
subjective et misére objective tout a la fois. C’est un homme pauvre ; il lui manque parfois le
strict nécessaire pour la survie ; il le sait. Pour lui, toute sa misére se résume dans ce
mangue. Mais, comme nous I'avons dit, ce n’est pas la sa vraie misére. Sa vraie misére est
celle par laquelle il reste un sous-homme, inconsciemment sous-homme. Si nous avons appelé
cette seconde forme de misére, misére objective c¢’est parce que nous tenons le critére
universel par lequel il faut ici juger. Ce critére est I'humanité de [’homme ; et dans cette
humanité, la rationalité et la liberté comme valeurs déterminantes. Est misérable et sous-
homme, celui qui, dans son comportement, ne manifeste pas ces caractéristiques de liberté et
de rationalité. 1l est pauvre homme et non nécessairement homme pauvre ; c’est-g-dire qu’il
est pauvre en esprit. »

Ebénézer Njoh-Mouelle, De la médiocrité a I’excellence. Essai sur la signification
humaine du développement, Yaoundé, CLE, 1972.p. 33.

Consigne : Tu feras du texte ci-dessous un commentaire philosophique en prenant en compte les tiches ci-aprés

Téche 1 : Elabore une introduction dans laquelle tu poseras uniquement le probléme philosophique (1.5 points) ;

Thche 2 : A partir de ta compréhension du texte et dans le respect des régles de la logique, élabore un
développement comportant I’essentiel des idées de I'analyse, de la réfirtation et de la réinterprétation. (6 points) ;

Tache 3 : Elabore une conclusion dans laquelle tu rappelleras le probléme, la thése, et tu dégageras I’intérét
philosophique du texte (1.5 points). -

II- VERIFICATION DE L’AGIR COMPETENT _(9pts)
Sujet : La liberté implique-t-elle nécessairement la responsabilité ?

Consigne : Tu feras du sujet ci-dessus une dissertation philosophique en prenant en compte les tiches
ci-apres :

1™ tiche : rédige une introduction dans laquelle, aprés avoir amené le sujet, tu poseras le probléme
philosophique dont il est question et élaboreras 1a problématique subséquente (3pts).

2™ tiche : 4 partir de la culture philosophique et dans le réspect des régles de la logique élabore une
analyse dialectique du probléme soulevé (3pts).

3* tiche : rédige une conclusion dans laquelle, aprés avoir rappelé le probléme et dressé le bilan de
ton développement, propose une solution personnelle et contextualisée dudit probléme (3pts).
Présentation : 2pts dont :

- lpt pour le respect de la structure d’un commentaire et d’une dissertation philosophique
- 1 pt pour I'allure générale de la copie

1/1



		2022-01-27T08:50:40+0100
	sujetexa




